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Procès-verbal des décisions de la 44e Assemblée générale ordinaire 
 
Date : Samedi 28 février 2026 
Heure : 9h30 – 12h00 
Lieu : Maison du sport, Ittigen  
Participants : Barracudas, Red Sox, Cardinals, Challengers, Devils, Eagles,  
 Embrach, Flyers, Frogs, Geneva League, Geneva Tigers, Indians, Lions, MDB, 

Unicorns, Wittenbach-St.Gallen, plus les employé·e·s de la SBSF  
 Total des personnes présentes : 32  
Excusés : Diver·se·s employé·e·s de la SBSF, Eighters, Ravens, Ticino Rangers 
  
Procès-verbal : Monique Schmitt 
 
Ordre du jour :   1.  Mot de bienvenue du président 
   2.  Élection des scrutateurs/scrutatrices  
   3.  Constatation et annonce de la répartition des voix 
   4.  Décision concernant l'inscription à l'ordre du jour des propositions soumises dans  

        les délais 
   5.  Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale et approbation 

        des  rapports annuels 
   6.  Approbation des comptes annuels 
   7.  Décharge donnée au comité de direction 
   8.  Approbation de la politique de la fédération et des décisions du comité de direction 
   9.  Prise de décision concernant les propositions déposées dans les délais et  

        inscrites à l'ordre du jour 
10. Approbation du budget, y compris les taxes, les frais et les cotisations des  

        membres 
11. Admission et exclusion de membres 
12. Élections de remplacement au comité de direction 
13. Honneurs et adieux 
14. Divers 

  
1. Mot de bienvenue du Président 
Le président Andrea Girasole souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.  
 
2. Élection des scrutateur·trice·s  
Rafael Eigenmann est élu scrutateur à l'unanimité.  
 
3. Constatation et annonce de la répartition des voix 
16 clubs sont actuellement présents, représentant 90,5 voix. Majorité absolue : 9, resp. 46. 
 
4. Décision concernant l'inscription à l'ordre du jour des propositions soumises dans les délais 
L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité.  
 
5. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale et approbation des rapports 
annuels 
Le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 22 février 2025 est approuvé à l'unanimité.  
 
Le rapport annuel 2025 a été publié sur le site Internet et peut être téléchargé en allemand et en français.  
 
Le rapport annuel est approuvé à l'unanimité.  
 
6. Approbation des comptes annuels 
Les comptes annuels se soldent au 31 décembre 2025 par un bénéfice de CHF 19’521,85.  



 

         
 
 
 
F É D É R A T I O N         S U I S S E  D E  B A S E B A L L  E T  S O F T B A L L          
                            
 

 

  

 

 

Les fonds propres s'élèvent désormais à CHF 93’006,74. 
Monique Schmitt donne quelques explications, de plus amples informations sont disponibles dans le rapport 
annuel.  
Les comptes annuels sont approuvés à l'unanimité avec des remerciements. 
 
7. Décharge au comité de direction 
Le comité de direction est déchargé et sa responsabilité est levée.  
 
8. Approbation de la politique de la fédération et des décisions du comité de direction 
 
Chaque responsable de département présente les objectifs stratégiques correspondants. 
 
Présidence – Andrea Girasole 

 Expansion régionale et promotion des clubs 
 Coopération DACH (Allemagne et Autriche) 
 Infrastructure et contacts avec les autorités 
 Nouvelles initiatives et inclusion 

 
Responsable éthique – Dagmar Voith Leemann 

➢ Consolider le quota de 40 % de femmes (réseau de femmes, programme de mentorat) 
➢ Développer le Club Management (Swiss Olympic) 
➢ Relancer Cool and Clean 

 
Finances/secrétariat – Monique Schmitt 

➢ Maintenir notre bonne situation financière 
➢ Transmettre le secrétariat à un successeur  
➢ Définir et documenter les processus 

 
Marketing / Communication – Sebastian Zwyer 

 Développer davantage les relations publiques 
» Rechercher du renfort pour les communiqués de presse et les créateurs de contenu 

pour les réseaux sociaux 
» Temps forts 2026 : Championnat d'Europe de softball U22 et Championnat d'Europe de 

baseball U23 + Tournoi de Pentecôte U23, Playoffs SBSF 
 Sponsoring  

» Rechercher des renforts (trouver des sponsors) 
» Créer un nouveau concept  

 
Compétitions – Mark Cole 

 Les règles du baseball SBSF ont été réécrites conformément aux règles WBSC OBR et 
devraient être publiées avant le début de la saison.  

➢ Au sein du BSM, tous les clubs doivent veiller à ce que les coordonnées (adresse e-mail et 
numéro de téléphone portable) des personnes de contact soient enregistrées. 

 
Formation – Babsi Meierhans 

 Focus : Recenser les besoins, favoriser les échanges, accroître la visibilité 
 Objectifs :   

» J+S : pouvoir organiser les cours prévus, maintenir l'activité des moniteur·trice·s 
» Umpire : adapter le concept de formation BB, développer les options numériques 
» Scorer : formation en ligne 
» Multilinguisme 
» Augmenter le nombre d'umpires et de scorers actifs 
» Pouvoir organiser les cours prévus 

 Cours 2026 :    
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» Cours de base pour moniteur·trice·s J+S : 20 participant·e·s 
» J+S : WBF Baserunning, TDO, Fielding 
» ISG Clinic (J+S : WBT Tactique défense attaque) 
» Scorer : cours de base et cours de remise à niveau 
» Umpires : cours théorique et pratique, remise à niveau (F) 

 
Sport de performance – Roger Savoldelli 

 Accord sur les objectifs avec Swiss Olympic 
» Élaboration d'un concept de promotion du sport de performance selon le modèle FTEM 

pour le baseball et le softball, y compris la création de critères de sélection avec une 
commission 

» Élaboration d'un concept de promotion de la relève selon le modèle FTEM, y compris 
PISTE pour le baseball et le softball 

 
Sport de masse –  
Étant donné qu'il y aura une nouvelle direction du département, aucun objectif n'est encore disponible 
pour l'année 2026. 
 
La stratégie de la fédération est approuvée à l'unanimité.  
 
9. Décision concernant les propositions soumises dans les délais et inscrites à l'ordre du jour  
Nous n'avons reçu aucune proposition.  
 
10. Approbation du budget, y compris les taxes, les frais et les cotisations des membres 
Modification du règlement relatif aux frais : Baseball LN CHF 500.00, Baseball LN pool d'arbitres CHF 
2000.00, les arbitres de la LN Baseball seront désormais dédommagé·e·s via le pool. Les licences B 
reçoivent CHF 105.00 / CHF 70.00 pour un DH ou un match simple, les licences A reçoivent CHF 
120.00 / CHF 80.00 pour un DH ou un match simple, plus les frais de déplacement.  
 
Un bénéfice de CHF 15’665.00 a été budgété pour 2026.  
 
Le règlement des frais, le règlement des amendes et le budget 2026 sont approuvés à l'unanimité. 
 
11. Admissions et exclusions de membres 
Les Thun Hunters ont dissous leur club.  
 
Les Nexus Mavericks ont démissionné après seulement un an.  
 
Nous comptons donc désormais 22 clubs membres. 
 
12. Élections de remplacement au comité de direction 
Monique informe que les joueurs et joueuses ont élu leur représentant·e.  
Représentante des athlètes :  Michelle Zehnder – Wittenbach Panthers 
Représentant des athlètes : Jakub Stefan – Zurich Barracudas 
 
Dennis Block s'est porté candidat à l'élection au comité de direction pour le département Sport de 
performance. Il est élu à l'unanimité. 
 
Deux candidats se sont présentés à l'élection au comité de direction pour le département Sport de masse : 
Steven Markovitz et Laurent Lebet.  
Mark Cole propose que l'élection se déroule à main levée. Cette proposition est acceptée à l'unanimité.  
Laurent Lebet est élu au comité de direction avec 10 voix contre 6 pour Steven Markovitz.  
 
18. Hommages et adieux 
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Les personnes suivantes démissionnent de leurs fonctions. Nous les remercions chaleureusement pour leur 
engagement au sein de la SBSF 
 
Franc Pablos Responsable de la commission des arbitres 
Roger Savoldelli Responsable du département Sport de performance 
Benjamin Molner Responsable du département Sport de masse 
 
Les clubs suivants ont fêté leur anniversaire en 2025. Nous leur adressons nos sincères félicitations. 
 
Zurich Barracudas  40e anniversaire 
Sissach Frogs  40e anniversaire 
 
19. Divers 
 
Monique informe qu'une formation en ligne en français du BSM aura lieu le 24 mars 2026. De plus amples 
informations suivront.  
 
Les clubs sont priés de lancer les transferts de leurs joueur·se·s internationaux·ales en temps utile, car cela 
peut prendre 1 à 2 semaines. Les clubs qui ont un transfert à effectuer sont priés de contacter le bureau.  
 
Valencio Record est désormais responsable du Baseball5 au sein de la fédération.  
 
La fédération envoie une newsletter quatre à cinq fois par an. Jusqu'à présent, celle-ci ne pouvait être 
envoyée qu'aux président·e·s de club, aux joueur·se·s d’équipe nationale et aux employé·e·s de la SBSF. 
À l'avenir, nous souhaitons toutefois toucher un public plus large, en particulier les membres des clubs. 
La fédération demande donc aux clubs de lui fournir les coordonnées de leurs membres dans un fichier 
Excel. Les informations suivantes sont requises : prénom, nom, adresse e-mail et langue (D/F/E). 
Les données seront utilisées exclusivement pour l'envoi de la newsletter. Il est possible de se désinscrire à 
tout moment de la liste de contacts. Le serveur sur lequel les données sont stockées se trouve en Suisse. 
 
La World Baseball Softball Confederation (WBSC) à Lausanne a du matériel sportif à céder et souhaite en 
faire don à notre fédération. 
Il s'agit notamment des articles suivants : 

 Knee Saver 
 Chest Protector 
 Masques  
 Wooden Bats 

Les clubs ou personnes intéressés sont priés de contacter le bureau. 
 
Nous avons besoin de place dans notre entrepôt pour la nouvelle livraison. Nous prions donc tous les clubs 
de commander leurs ballons de match avant la mi-mars. 
Les commandes ne sont possibles que par cartons entiers de 10 douzaines. 
Comme les ballons peuvent également être utilisés la saison prochaine, cela ne devrait pas poser de 
problème. 
 
Toutes les informations relatives aux tournois, etc. sont disponibles sur le site web : https://www.swiss-
baseball.ch/verband/daten/ 
 
Le Kids Camp aura lieu du 26 juillet au 1er août. Vous pouvez vous inscrire via la page d’Internet. Nous 
recherchons encore des entraîneur·e·s pour le camp.  
 
NON à l'initiative visant à réduire de moitié le budget de la SSR – Chaque voix compte ! 
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Andrea Girasole clôt l'assemblée générale et invite les participant·e·s à un apéritif et à un moment de 
networking. 
 
Pour le procès-verbal, 
Monique Schmitt 
Therwil, le 2 mars 2026 


